Costruisci il tuo

s

AITT9, il robot ispirato
a Super Robot 28

Tomotaka Takahashi incontra il desiner
multimediale, Daito Manabe

DFAGOSTINI



GUIDA AL MONTAGGIO

CONTINUIAMO
AD ASSEMBLARE

LA CAVIGLIA SINISTRA

ATTACCHEREMO IL TELAIO DELLA CAVIGLIA SINISTRA, IL COMPONENTE
PRINCIPALE DELLA CAVIGLIA, AL SERVO CHE ABBIAMO ASSEMBLATO

CON IL PIEDE INTERNO SINISTRO NELLUSCITA PRECEDENTE.

Al telaio della caviglia sinistra attac-
cheremo sia il servomotore che
cansente loscillazione laterale del-
larticolazione (fornito nella prece
dente uscita) sia il servomotare che
ne permette la rotazione verticale

(che sara fornito con il numero 44),
In questa uscita dunque assemble-
remo il telaio della caviglia sinistra
con il servomotore che abbiama
preparato con il relativo servo cavo
nelluscita 36.

AREA
D MONTAGGIO

Nelle prossime uscite invece so-
spenderemo momentaneamente la
costruzione della gamba sinistra,
perché forniremo dei componenti
che useremo per testare il funziona-
mento degli arti gia assemblati.

-

Cuesi oeticali non sonz un giacettale; prodatto parle di n kit di monluygio st it 2 un pubblicn cdulto. ﬁ/
Moce in CHINA. Distibuito co e Agostin’ Publishing iufin 5.p.6. - Vio 5, Ju Vemazeno, 15 - 28100 hovora

| PEZZI IN QUESTO NUMERO

1 Telaio della caviglia sinistro
2 Servo covo (135 mm)

STRUMENTO DA USARE

Caccinvite Phillips {incluso nell'uscitu 2)

PREPARARE | COMPONENT CONSERVATI

In guestc numera utlizzeremo | compo-
nenti assemblati o canservali nelle uscite
precedenti. Prepariameli prima di iniziare le
cperazioni ¢i montaggio.

IL SERYOMOTORE
ASSEMBLATO NELL'USCITA 36

GLI ADESIVI DI PROTEZIONE
FORNITI NELL'USKITA 3




INSERIRE ALBERQ DEL SERVO AL TELAIO DELLA CAVIGLIA SINISTRA

Preparare il servo assemblato relfu-
scita prececente € 1l telain delia cavi-
glia sinistra (1): Tenere i camponenti
come da fotg, con la parte piatta del
telaio rivolte verso il basso. Il D-cut
del foro del telaio cella caviglia sini

straeil D-cut delfalberc del servovan-
no rivolti verso lslto (vedi box sotta).

Inserire lalbero del servo netl foro
corrispondente del telaio della ca-
viglia (senza forzare per non ro-

vinare la dentellatura dellalbera),

facendo in moco di inserire lalbere
fino in fondo.

Controllare che il telaic aderisca
perfettarnente alle superficie del
servomotore, controllandc  larea
cerchiata in rosso nells foto,

L'albero del servomotore e il foro presente sui componenti dove Palbero va a inserirsi presentano un taglio che gli conferisce una
forma a “D” (detta “D-cut”). Questa particolare forma permette di inserire con Ia corretta angolazione I'albero dei servo nelle
apposite sedi dei componenti di Robi a cui si devono collegare. Bisogna prestare molta attenzione alla posizione del taglio a D
sull'albero e sul foro dei componenti e fare in modo che coincidano perfettamente prima di inserire I’albero. Non bisogna per
nessun motivo forzare P'inserimento dell’albero del servo nel foro se non si @ certi che siano correttamente allineati, attrimenti
potrebbero verificarsi dei malfunzionamenti e dei guasti, '

Il D-cut dell’alhero del servo (prima foto) e
quello del telaio della caviglia sinistra {se-
conda foto) vengono uniti ai punti 1,2 e 3.

Verificare la posizione
del D-cut

I D-cut e stato creato per consentire tutti di assemblare
facilmente i pezzi. Prima verificate la posizione dei D-
cut e poi inseriteli gradualmente. Non bisogna mai for-
zare linserimento delPalbero del servo nel foro del
pezzo a cui va collegato il servo se i D-cut non sono ben
allineati, si pud causare il danneggiamento della den-
tellatura del foro & provocare dei malfunzionamenti.

O

DENTELLATURA
DANNEGGIATA




Per risolvere dubbi e difficolta relativi al montaggio, il nostro esperto & a
disposizione tutti i giovedi dalle 18,30 alle 20,30 ol numero 3396303825

ATTACCARE LADESIVO DI PROTEZIONE AL SERVO CAVO

DIRITTO

= ATTACCARE U'ADESIVO SU QUESTO LATO. _J

.

o Preparare il servo cavo (135 mm) (2) e verificare la Staccare un pezzo delladesiva di protezione fornita nelfuscita 3

parte diritta e quella rovescia, Attaccheremo ladesi- ¢ attaccarlo &lla parte diritta del connattore del servo cava Slale

vo al lato diritto. attenti a nan far sporgere ladesivo dallestremita del connettore,
Allo stesso moda, attaccare ladesivo anche allaltra connettore.
Conservara il servo cavo in un luogo sicuro.

Risultato
finale!

La prima articolazione
della caviglia sinistra di
Robi & completa.

. ilfpUntelchiaves '

cuni puo risuliare piv

www.hellorobi.it : BHiCe 2 connctt /0 cavo In un secondo

ollegato il serve cave al servomot




STRUMENTI UTILI E CONSIGLI UTILI PER IL MONTAGGIO

1. Piatto magnetico per minuteria

Durante le fasi di montaggio vengono usate tante viti di diversi tipi
e di diverse misure. Per evitare di perderle si consiglia di procu-
rarsi un piatto magnetico che & possihile acquistare nei negozi
specializzati di fai-da-te.

2. Le misure e le forme delle viti utilizzate
nel montaggio di Robi

Per Robi si utilizzano tanti tipi di viti con la stessa forma ma con
dimensione diversa (come le M2 x 4,5 mm a testa svasata e le M2
X 5 mm a testa svasata), o con la stessa dimensione ma con for-
ma diversa (come nel casn delfle viti M2 x 6 mm a testa svasata e
le M2 x 6 mm a testa cilindrica).

Le viti vengono descritte nell’elenco dei componenti presente in
ogni numero della guida al montaggio, come mostrato nel pro-
spetto a destra, Un consiglio: per identificare con precisione I'uni-
co modo & misurarle con attenzione (pud risultare utile un calibro)
e notare |a differenza della forma della tesia.

Nello specchietto a destra viene spiegato come interpretare la
descrizione delle viti in base alla classificazione IS0 UNI 5737.

3. ll controllo dello stato di carica delle batterie

Quando eseguiamo il test di un servo utilizziamp sempre la sche-
da Servo Tester V2, che & alimentata con batterie di tipo AA. Se le
batterie sono scariche i LED della scheda potrebbero non accen-
dersi e Palbero del servo potrebbe non girare. Se le batterie sono
quasi scariche invece, | LED lampeggiano ripetutamente per qual-
che secondo, come se il servo fosse staccato. In entrambi i casi
nen & semplice capire se il prablema @ dovuto alle batterie, a un
errore di montaggio o a un guasto. Ma servendosi di un “tester di
batterie™ si pud controllare il loro stato di carica e comprendere se
il malfunzionamento dipende solo da un problema di carica, nel
qual caso basta cambiare le batterie per risolvere la situazione.

)

Le wili rimangonn altaccate Al fordo dal platto, quladi sf rduce
notavolments i rischia ol perdere.

M2 x 6 mm a testa svasata
12 & 4

1. Specifica: indica la filettatura metrica espressa in millimetri,
2. Spessore: indica in mm il diametro esterno della filettatura,
3. Lunghezza: indica in mm la lunghezza delfa filettatura
(solo nel caso di vite a testa svasata @ inclusa anche la testa),
4, Forma della testa: a testa svasata & piatta, mentre a testa
tilindrica ha la parte superiore di forma arrotondata.

a testa citndrica

Cont il fester of balierie si pud venilicare ko stato
i canica delie pile. n foto o modelio ansiogicn.




